
 

  

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

ZPRAVODAJ 
 Číslo 1311/ Ročník 26  

a ti 

Informační týdeník Sboru CASD Praha 5 – Smíchov 

 SMÍCHOVSKÝ

VELIKÁNI MODLITBY 



 

PROGRAM SOBOTNÍ BOHOSLUŽBY 
 
 

 

9,3o hodin 

   Studium sobotní školy a dětské sobotní školy – vede Jan Maršálek 

Téma úkolu: „Velikáni modlitby“ 
• Společná píseň č. 26 „Náš Bůh má v nebi sídlo" 
• Biblický text „Daniel 2,20–23“ a modlitba 

  

• Studium probíhá ve třídách pod vedením učitelů 
Pavel Bláha, Daniela Bláhová, Václav Vondrášek 

• Sbírka pro potřeby misie 
• Video prezentace „Z obýváku až k domovu modlitby“ 
• Společná píseň č. 95 „Bůh slíbil své požehnání“ 
• Modlitba 

  

1o:3o hodin   

Přestávka   
 

1o:45 hodin    

Bohoslužba – vede Josef Havlíček    
• Přivítání, sborová oznámení  

 

• Společné chvály 
„Dávám ti srdce své“ 
Žalm 96, 1-4 - biblický text  
„Chval Pána na výšinách“ 

• Modlitba  
• Sbírka pro potřeby sboru  

 

• Příběh pro děti – Jaroslav Skála 
 

• Společná píseň č. 19. „Buď Bohu dík vzdán“ 
• Čtení textu Bible – Izaiáš 5,1-4 
• Tichá modlitba 
• Kázání – Václav Vondrášek 

Téma: „...bezmocný Všemocný... a ti kteří neodešli“ 
• Chvíle ke ztišení – hudební přednes – Jan Maršálek 

 

• Společná píseň č. 268 „Jak je vzácné, jak je milé“ 
• Modlitba – Václav Vondrášek  
• Společná píseň č. 280 „Králi věčný, žehnej nám“ vsedě 
• Soukromé tiché modlitby a rozjímání vsedě 

 
 

 



 
 

 

Oznámení 

 
-Přejeme požehnanou sobotu všem, kteří navštívili náš sbor. 

 
-Dnes, 9. 5., bude kázáním z Bible sloužit bratr Václav Vondrášek. 

Součástí bohoslužby bude „Modlitba pro Adru“ 
 

-Příští sobotu, 16. 5., bude slovem bude sloužit bratr Jan Bezděkovský. 
 

-Tuto sobotu, 9. 5., od 1900 hod se uskuteční benefiční koncert  
„Maranatha Gospel Choir pro Adru“ 

 

-O tomto víkendu, 8. -10. 5., probíhá akce KP „Robinzonáda“ 
 

-V sobotu, 16. 5., jste zváni na Autorské čtení II z životopisu  
Miloslav Žalud od 1400 hod v učebně sboru. 

 

-V neděli, 17. 5., jste zváni na výlet T.O.M. „Krásné vyhlídky II“. 
 

-V sobotu, 23. 5., je naplánované setkání Klubu zdraví 
Od 1400 hod s Robertem Žižkou „Jak nestárnout“ 

 

-V pátek, 29. 5., proběhne v našem sboru akce „Noc kostelů 26“ 
 

-V sobotu, 30. 5., se uskuteční setkání KD2000 v Litoměřicích  

u Mervartů od 1500 hod 
 

-Prosíme, mysleme na svých modlitbách na sestry a bratry, 
kteří jsou nemocní nebo prožívají různé nemilé životní situace. 

 

-Připojte se k nám v měsíci květnu a mysleme na svých 
modlitbách na: nemocné a potřebné. 

 

-Bankovní účet sboru: 5053339/0800, do textu jméno a účel. 
 

 

 

 

 

 

 

Pravidelné sborové sbírky 
Účel: sbírka misie 

Bankovní účet: 5053339/0800 
Variabilní symbol: 11106 
------------------------------------------ 

 

Účel: sbírka pro sbor 
Bankovní účet: 5053339/0800 

 Variabilní symbol: 777

V období 10.  – 16. 5. 2026 oslaví narozeniny: 
 

Prokopová Marta (10.5.); Crhová Libuše (11.5.); Havlíček Josef (11.5.); 
Suchá Tetyana (12.5.); Papírník Petr (12.5.); Dolejš Samuel (14.5.);  
Macháň Radek (14.5.); Hušková Kamila (15.5.); Špinar Jan (15.5.); 

Čamborová Kristýna (16.5.) 
 

Přejeme hojnost Božího požehnání do dalších let. 
P.S. Omlouváme se všem, na které jsme zapomněli. Nebyl to úmysl. 
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VZKAZY, PODĚKOVÁNÍ, NABÍDKA… 
 
 
 

Kazatelská epištola Smíchovským - 303. kapitola 
 

NEPOMINOUT BOLEST DRUHÉHO… 

Každý z nás, kdo je součástí společenství našeho sboru, přináší do něj své dary, něco 
mimořádného, co může přinést jenom on, dané originalitou každého z nás. Každý z 
nás si do sboru přináší nejen své radosti, ale i své bolesti, frustrace a zklamání. 
Někteří z nás právě v tuto sobotu prožívají různá zklamání ze svého života, který 
„šněruje“ jinam, než předpokládali. Obavy z těžkých diagnóz, které se potvrdily, 
nebo se na jejich výsledky zatím čeká. Strach o naše nejmilejší, děti, rodinu, 
spoluvěřící, kamarády, kteří čelí mnoha životním nebezpečím. K tomu můžeme 
přidat ekonomické problémy a různá nedorozumění v manželstvích, přátelstvích i 
rodinách. 

Vždy znovu naslouchám zklamání těch, kdo nesli nějaký těžký kříž a zůstali na něj 
sami, bez povšimnutí svého okolí. Na druhou stranu někteří říkali, jak jim bylo 
nepříjemné, když se cítili nuceni odpovídat na otázky týkající se toho, co je trápilo. 
Jak není psáno: „Neučený mistr, hotový kat“. Jak se postavit k takovým situacím, 
abychom nebyli „sloni v porcelánu“ lidských bolestí a trápení? 

Jak píše kniha Kazatel, „všechno má 
svůj čas“ – je potřeba, abychom v 
časech dobrých a radostných záměrně 
budovali své „zdrojové“ vztahy, své 
potenciální záchytné sítě, kam můžeme 
padnout, když bude potřeba. Jak se 
budují? Tím, že investujeme do vztahů 
s lidmi, kteří jsou nám ve sboru blízcí, 
projevíme si obyčejný lidský zájem, 
sdílíme s nimi své životní radosti i 
bolesti. Vytvoříme si dobrý návyk 
společně se modlit jeden za druhého. 
Samozřejmě, že to nemohu dělat se 
všemi, naše sbory jsou přece jen větší, 
ale každý si dlouhodobě vytváří své 
vztahové mikroklima, které náš život 
stále znovu prověřuje.  

A když pak přijde nějaká bolest, už víme, kde je bezpečí, abychom se mohli sdílet a 
nezůstali jsme ve svém trápení osamocení. A jak reagovat, když víme, že má druhý 
trápení a nevíme, jestli chce o něm mluvit? Stisknout ruku a říct, že na něj myslíme… 
Obejmout beze slov a dát najevo, že ho máme rádi … Darovat třeba pohled s 
biblickým textem či malou sladkostí na obalení nervů… Nabídnout, že pokud by si 
chtěl popovídat nebo kdybychom mohli nějak pomoci, jsme k dispozici – bezpečně, 
diskrétně, bez jakýchkoli „kamer“. Není potřeba se příliš ptát, ať nám druhý řekne 
tolik, kolik uzná za vhodné. Nemusím vědět moc, ale můžeme se za něj modlit v 
samotě či v časem osvědčené modlitební skupince. Je mnohem lepší vyznat, že je 



nám daná věc moc líto a nevíme, co na to říct, než se nutit do prázdných pozitivních 
frází, kterým často ani sami nevěříme. Kéž by každý z nás měl doma svůj „modlitební 
seznam“, kam si bude psát všechny aktuální bolesti svého okolí. 
A hlavně, sbor nebude NIKDY dokonalým společenstvím. Kéž by však byl 
bezpečným, laskavým a přijímajícím prostorem, kde má každý své nezastupitelné 
místo, své blízké a milované, kterým by – kdyby nepřišel – scházel. Kéž se mezi námi 
radosti množí a bolesti půlí. Kéž se nikdy nepřestaneme navzájem učit – jeden od 
druhého a hlavně od našeho dobrého Pána.. 

 

Vaši souputníci Milada Macháňová a Vašek Vondrášek 
 

SOBOTNÍ ŠKOLA 
Téma 2. čtvrtletí 2026: RŮST VE VZTAHU S BOHEM 
Lekce 6: Velikáni modlitby 
 

Základní verš  
„Hospodina miluji; on slyší můj hlas, moje prosby, sklonil ke mně 
ucho. Po všechny své dny chci k němu volat.“ (Ž 116,1.2) 
 

Tato lekce je první ze dvou, v níž se budeme věnovat důležitosti 
modlitby pro budování a rozvíjení našeho vztahu s Bohem. Na 
příkladech Daniela, Henocha a Mojžíše uvidíme, jak vypadá 
taková komunikace s Bohem v různých životních situacích. 
 

➢ Da 6: Daniel – modlitba navzdory hrozbě smrti (neděle + pondělí) 
➢ Gn 5,22–24: Henoch – každodenní život v Boží blízkosti (úterý) 
➢ Ex 32–33: Mojžíš – jeho modlitby za sebe i za chybující lid (středa + čtvrtek) 

 

Otázky: 
➢ "Co víme o Danielově modlitebním životě? 
➢ Můžeme při modlitbě chodit jako Enoch? 
➢ Dokážeme se přimluvat i za nepříjemné lidi?"? 

 

PDF lekce: https://sobotniskola.casd.cz/lekce_PDF/aktualni/06pdf 
V tomto čtvrtletí otvíráme témata sobotní školy v pořadu Bible pro dnešek – pořad 
HopeTV inspirován tématem lekcí sobotní školy https://sobotniskola.casd.cz/bible-
pro-dnesek/ 
 

Studium každý pátek od 20 hodin na adrese https://meet.google.com/pkn-hzjb-nja 
 

                                         Luděk Bouška 

Modlitba pro Adru 9. 5. 2026 
 

Jako již každým rokem, tak i v roce 2026 je druhá sobota v květnu 
určena pro Adru. Den, kdybychom se rádi modlili za všechny 
pracovníky a dobrovolníky, kteří pomáhají tam, kde je to potřeba 
po celém světě. Stejně tak je součástí i sbírka, která slouží k 
podpoře provozu organizace a připravenosti na mimořádné 
události v Evropě.  

https://sobotniskola.casd.cz/lekce_PDF/aktualni/06pdf
https://sobotniskola.casd.cz/bible-pro-dnesek/
https://sobotniskola.casd.cz/bible-pro-dnesek/
https://meet.google.com/pkn-hzjb-nja


 



 

 



Co tomu říká Bible 

 

Příliš drahá svoboda 
Vlastimil Fürst 

Žijeme v době, kdy se můžeme svobodně rozhodnout, zda se zařadíme mezi věřící 
nebo ateisty. Věřící si mohou zvolit, zda budou křesťany, hinduisty, buddhisty, 
jogíny nebo se přidají ke skupině muslimů, jejichž počet v Evropě v posledních 
letech raketově roste.  

I my křesťané si můžeme svobodně vybrat, zda budeme součástí katolické církve 
nebo se raději poohlédneme po některé z menších církví, vzniklých díky reformaci, 
v níž naše země hrála velice významnou roli.  

Bereme to vše jako samozřejmost. Zapomínáme, že tu ještě před čtvrtstoletím vládla 
ideologie, která se snažila vnutit všem jedinou víru – víru v ateismus 
a „spravedlivou“ komunistickou společnost. Vrátíme-li se zpět o několik století, 
dostaneme se do doby, kdy u nás vládla jedna církev, jejímž cílem zase bylo udělat 
ze všech lidí katolíky.  

Komu a čemu vděčíme za to, že se dnes nikdo z nás nemusí nikomu povinně zpovídat 
ze své víry? Co způsobilo, že dnes nemusíme povinně věřit idejím komunismu, stejně 
jako nám nehrozí žádný postih za to, že v neděli nenavštívíme mši v nejbližším 
katolickém kostele? Co bychom měli dělat, aby nás v brzké době neovládli zastánci 
islámu, kteří mají v plánu rozšířit takzvaný „Islámský stát“ po celém světě?  

SVOBODA „PO KATOLICKU“  

Ten, kdo hledá odpovědi na podobné otázky, by se měl vydat na exkurzi do minulých 
století. Do doby, kdy v Evropě vládla jedna církev, jejíž sídlo bylo v Římě. Papež, 
nejvyšší představitel katolické církve, měl výsadní postavení nejen v oblasti víry, ale 
i v politice. Díky tomu měl poslední slovo při jmenování panovníků. Toto se změnilo 
v 16. století alespoň pro Anglii, jejíž král si založil vlastní církev, aby se zbavil 
povinnosti zpovídat se ve všem „svatému otci“. 

Každý, kdo se narodil v Evropě a nebyl potomkem Židů nebo muslimů, měl jen jednu 
možnost – být katolíkem. Byla to doba nesvobody. O všem podstatném rozhodovala 
církev. Poslední slovo neměl panovník, ale papež nebo legát, jak se říkalo vyslancům 
Vatikánu. Zdálo se, že tomu tak bude navždy. 

Příběh mistra Jana Husa 

Je docela možné, že bychom i dnes žili v podobných poměrech jako naši předkové 
před šesti stoletími, kdyby se nenašli lidé, kteří se s těmito poměry nesmířili. Byli to 
katolíci, věrní katolíci, ale trápil je fakt, že církev se stará víc o politiku a bohatství 
než o „věčné blaho“ svých věřících. 

Jedním z těchto věrných katolíků byl Jan narozený někdy okolo roku 1370 v malé 
české vesničce jménem Husinec. Nevíme nic o jeho dětství a dospívání. Víme, že 
vystudoval a od roku 1398 učil na pražské univerzitě, v letech 1409 až 1410 byl pak 
jejím rektorem. 



V té době se už ale snažil o reformu 
katolické církve. Bojoval proti 
zhýralému životnímu stylu kněží, 
biskupů i samotného papeže, 
nelíbilo se mu kupčení s odpustky a 
mnohé další zlořády, které se v 
církvi rozmohly. Tento mravní 
úpadek se mu ale zastavit 
nepodařilo. Kritizovaný papež 
mistra Jana Husa exkomunikoval a 
na Prahu uvrhl církevní klatbu. Ta 
měla platit do doby, dokud mistr Jan 
město neopustí. 

Po dobu trvání klatby nemohly v 
Praze probíhat svatby ani pohřby, 
stejně jako křty dětí. Byl to mocný 
nástroj nátlaku. Lidé, kteří byli 
učeni, že ten, kdo nemá účast na „svátostech“, přijde do pekla, žádali panovníka, aby 
mistra Jana z Prahy vyhnal. 

Jan Hus Prahu sám opustil, ale dál se snažil bojovat o nápravu církve. Vše nakonec 
vyvrcholilo jeho pozváním na církevní koncil v Kostnici. Samotný římský císař 
Zikmund Lucemburský se Husovi zaručil, že se postará o jeho bezpečí. S touto 
písemnou zárukou se mistr Jan na církevní koncil vydal. Věřil, že na něm dostane 
prostor k tomu, aby mohl s nejvyššími představiteli církve jednat o možné nápravě 
špatného stavu. 

Na tomto koncilu se také mělo řešit takzvané papežské schizma. V té době měla totiž 
církev tři papeže a každý z nich tvrdil, že jen on je ten pravý, a proto má právo uvalit 
na ty druhé dva klatbu. Takový stav už v té době trval téměř čtyřicet let. I proto se 
mistr Jan Hus rozhodl, že se do Kostnice vydá. 

Všem Čechům, kteří se o něho báli, napsal dopis, ve kterém mimo jiné píše: „Protož, 
milí bratři a milé sestry, modlete se snažně, ať mi ráčí dáti setrvání, a aby mě ráčil 
ostříhati od poskvrnění.  

A jestli k jeho chvále a k vašemu prospěchu má smrt, ať mi ji ráčí dáti beze strachu 
zlého podstoupiti. Pakli jest k našemu lepšímu, aby mě vám ráčil navrátiti…, abychom 
ještě spolu v jeho zákoně se poučili, antikristových sítí něco porušili a budoucím 
bratřím po sobě dobrý příklad zůstavili.  

Již snad v Praze více mě před smrtí neuzříte; pakli mocný Bůh mě vám ráčí vrátiti, tím 
se veseleji uzříme; a ovšem když v radosti nebeské spolu se shledáme.“ (Husův list 
křesťanským přátelům z 10. října 1414)  

V nitru mistra Jana probíhal zvláštní boj. Jeden hlas mu říkal, že se už domů nevrátí. 
Druhý mu zase sliboval, že vše dobře dopadne a jeho cesta přinese ovoce – nápravu 
zkažených mravů v církvi.  



V Kostnici měl Hus zpočátku absolutní volnost. Chránil ho císařský edikt, ke kterému 
dostal ještě osobní ochranný list od papeže. Svoboda ale netrvala dlouho. Po 
několika dnech byl na příkaz papeže a kardinálů zatčen a uvězněn ve tmavé kobce. 
Později byl převezen do vězení, které bylo ještě horší. Papež na svou zradu ale brzy 
sám doplatil, protože netrvalo dlouho a byl uvězněn na stejném místě jako Hus.  

V temné žalářní kobce čekal Hus na „slyšení“ více jak půl roku. Když k němu konečně 
došlo, pochopil, že jeho názor nikoho nezajímá. Pro všechny přítomné byl kacíř, 
který zaslouží smrt. V té době píše dopis přátelům: „Psal jsem list tento vám v žaláři 
v okovech, čekaje nazítří na smrt odsouzení…  

Kterak se mnou Pán Bůh milostivě činil a se mnou jest v divných pokušeních, poznáte, 
až se u Boha v radosti z jeho milosti setkáme.“ (List Husův veškerému národu 
českému z 10. června 1415)  

Jak napsal, tak se i stalo. Odmítl odvolat své učení, čímž nad sebou vynesl rozsudek. 
6. července 1415 byl naposledy předvolán před koncil, aby dostal poslední možnost 
změnit svůj názor i osud.  

Ellen Whiteová, americká spisovatelka, cituje ve své knize Velké drama věků: „Když 
pak byl znovu vyzván, aby odvolal, obrátil se k lidu a odpověděl: S jakou tváří bych 
hleděl na nebesa? Jak bych mohl pohledět do tváře těm mnoha lidem, kterým jsem 
kázal čisté evangelium? Ne, cením si jejich spásy více než tohoto ubohého těla, 
určeného nyní k smrti.‘  

Kus po kuse z něho svlékali kněžský oděv, přičemž každý biskup pronesl kletbu, když 
prováděl svou část obřadu.  

Nakonec mu na hlavu nasadili čepici z papíru ve tvaru biskupské mitry, pomalovanou 
ošklivými obrazy ďáblů a s nápisem, „Arcikacíř“ na přední straně. 

„S největší radostí,‘ prohlásil Hus, ponesu tuto korunu hanby pro tebe, Pane Ježíši, jenž 
jsi pro mne nesl korunu trnovou.‘  

Když byl takto vystrojen, preláti řekli: Nyní poroučíme tvou duši ďáblu.‘, A já,‘ 
odpověděl Jan Hus, a pozdvihl zrak k nebi, A svého ducha do tvých rukou, Pane Ježíši, 
neboť jsi mne vykoupil.‘  

Když ho přivázali ke kůlu a k zapálení hranice už bylo také všechno připraveno, vyzvali 
ještě jednou Husa, aby se zachránil tím, že své bludy odvolá., Jaké bludy mám odvolat?‘ 
ohradil se Hus., Nejsem si vědom žádného bludu. Volám Boha za svědka, že všechno, co 
jsem psal a kázal, sledovalo záchranu duší před hříchem a zatracením. A proto 
s největší radostí chci pravdu, kterou jsem psal a hlásal, zpečetit svou krví.‘  

Když vzplály kolem něho plameny, začal zpívat: Ježíši, synu Davidův, smiluj se nade 
mnou‘ a zpíval, dokud jeho hlas nebyl umlčen navždy. I jeho nepřátelé byli překvapeni 
jeho odvážným vystupováním. Jeden z horlivých zastánců papežství popsal 
mučednictví Husa a Jeronýma, který zemřel nedlouho potom, slovy: Oba byli pevné 
mysli, když se přiblížila jejich poslední hodina. Chystali se na hranici, jako by šli na 
svatební hostinu. Nevydali ze sebe jediný výkřik bolesti. Když plameny vzplály, začali 
zpívat žalmy a hluk ohně mohl stěží přehlušit jejich zpěv.‘“ (E. G. Whiteová, Velké 
drama věků, str. 77, 78)  



Husova smrt nebyla zbytečná  

Mistr Jan Hus zemřel. Církevní představitelé si radostně mnuli ruce. Věřili, že s tím 
protivným Čechem spálili i problém kacířů, kteří by jim chtěli mluvit do jejich 
soukromí. Jak si někdo může dovolit tvrdit, že kněz, který si vydržuje prostitutky 
a žije zhýralým způsobem života, nemá právo udělovat svátosti? Do toho, jak žije 
papež a jeho kardinálové, přece nikomu nic není.  

Byla to ale předčasná radost. Líbí se mi komentář již zmiňované spisovatelky 
Whiteové: „Když oheň zcela strávil Husovo tělo, byl popel i se zemí, na které ležel, 
sebrán a vhozen do Rýna a řeka jej odnesla do moře.  

Husovi pronásledovatelé doufali, že se jim konečně podařilo vymýtit pravdu, kterou 
hlásal. Jen stěží mohli tušit, že popel odplavený do moře bude jako semeno roznesen do 
všech koutů světa a v zemích dosud neznámých přinese, bohatou žeň‘ – lidi, kteří 
budou svědčit o pravdě.  

Hlas, který zazněl na kostnickém sněmu, se bude v mnoha ozvěnách vracet celá další 
staletí. Husova životní pouť skončila, ale pravda, pro kterou zemřel, nemůže nikdy 
zahynout.  

Jeho příklad víry a vytrvalosti povzbudil jiné, aby pevně stáli za pravdou a bránili ji 
navzdory hrozbě mučení a smrti. 

Jeho poprava ukázala celému světu proradnost a krutost Říma.  

Nepřátelé pravdy, ač si to neuvědomovali, tak ve skutečnosti prospěli tomu, co se 
snažili zničit.“ (E. G. Whiteová, Velké drama věků, str. 78)  

Než půjdeme dál, dovolte ještě jednu zajímavou poznámku. V roce 2005 probíhala 
v naší vlasti anketa Největší Čech. Hádejte, kdo se umístil na sedmém místě? Pokud 
si myslíte, že to byl mistr Jan, máte pravdu. 

PŘIJDE KONEČNĚ SVOBODA?  

Myšlenky, které kázal mistr Jan Hus, se po jeho smrti začaly šířit Evropou. O sto let 
později začíná uvnitř katolické církve nové pnutí, které nakonec vyústí v reformaci. 
Další vzdělanci poukazují na morální bahno mezi církevními pohlaváry i na to, že je 
propastný rozdíl mezi tím, co církev učí, a co žije, a že věrouka už nemá téměř nic 
společného s učením Ježíše Krista.  

Katolická církev ztrácí rozlehlá území. K protestům Čechů se přidávají Němci, 
Švýcaři, Švédové, v Anglii už mají svou nezávislou církev a odpor vůči církvi řízené 
z Vatikánu sílí i v dalších zemích.  

Co na to Vatikán? Místo aby přijal kritiku a provedl nápravu, přechází do protiútoku 
a snaží se znovu ovládnout ztracené území. To jsme ale u příběhu jiného muže, který 
se už nenarodil jako katolík. 

 

Pokračování příště 
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